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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, Katyane Rivone de 
Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo 
Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 
Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade a Sr. Presidenta solicitou um 
minuto de silêncio pelas vítimas da covid-19, principalmente em nome do Pe. Edilson Macêdo, Profª Taiane e Monalisa 
e, em seguida fez uma oração. Posteriormente, franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, 
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Dando 
sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura dos ofícios. Foi lido o 
Ofício nº 65/2021 do Conselho Tutelar de Pedreiras. Posteriormente, a Sra. Presidenta convidou para adentrar o 
plenário a Conselheira Janne Glêb e franqueou a palavra a mesma. Na sequência, a Sra. Janne Glêb fez a prestação de 
contas dos atendimentos e trabalhos realizados neste Conselho e solicitou a visita dos vereadores nesta referida 
Instituição para que possam acompanhar seus trabalhos. Por conseguinte, a Sra. Presidenta agradeceu a presença dos 
Conselheiros e frisou que a Câmara sempre estará de portas abertas. Ainda dentro do pequeno expediente a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a Sra. Presidenta que 
justificasse a ausência do vereador Zé de Renato. Pela ordem o vereador Gard Furtado parabenizou a vereadora 
Katyane Leite pela vitória contra o vírus da covid-19 e pelo retorno dos trabalhos. Frisou que sobre os pedidos de 
participação nas suas indicações depois de serem lidas não irá mais conceder a nenhum vereador, pois está ficando 
muito repetitivo, um trabalho cansativo pra quem tem a responsabilidade de refazê-las, além do desperdício de papel. 
Então, autoriza aos vereadores que queiram fazer parte que se dirijam até a secretaria da Casa para incluir seu nome 
antes de entrar em pauta. Pela ordem o vereado Neguim Silva desejou boas-vindas as Assistentes Sociais presentes 
nesta galeria. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou todos os enfermeiros pela data alusiva ao Dia do 
Enfermeiro e, ressaltou a importância da enfermagem no contexto social e na vida das pessoas. Falou que como 
enfermeira apoia a PL 2564/2020, pois essa reivindicação é mais do que justa e solicitou apoio dos demais vereadores. 
Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios parabenizou os enfermeiros pela passagem do seu dia e também se colocou a 
disposição em apoiar a categoria nessa luta. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. 
Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 005/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e 
votação. Logo depois, declarou aprovado. Na sequência, submeteu o PL nº 005/2021 à apreciação e votação. Em 
seguida, declarou aprovado. Foi lido o Parecer nº 008/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado. Foi lido o PL 
nº 006/2021 de autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a regulamentação da jornada de trabalho dos 
Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem e Parteiras em 30 (trinta) horas semanais e dá outras providências. 
Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu o PL nº 006/2021 à apreciação. Pela ordem o vereador Gard Furtado 
parabenizou a classe dos enfermeiros por essa conquista, pois há muito tempo a categoria vem sendo desvalorizada e 
também pela data alusiva ao dia do enfermeiro. Enfim, é um apoiador da causa da PL nº 2564/2020 assim como é 
favorável ao Projeto de Lei. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o PL nº 006/2021 à votação. Por fim, 
declarou aprovado por unanimidade. Foi lido o Parecer nº 003/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado. Na 
sequência, submeteu o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2021 à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovado. 
Foi lido o PL nº 007/2021, de autoria do vereador Enderson Portela, que institui o Dia Municipal da Ordem DeMolay no 
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município de Pedreiras. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Lei às Comissões 
Permanentes. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, que 
concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Joseane de Oliveira Almeida Fernandes. Na sequência, a Sra. Presidenta 
encaminhou o Projeto de Decreto à Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final. Por conseguinte, a Sra. Presidenta 
suspendeu a sessão por cinco minutos para registrarem o momento com o Presidente do Conselho do COREN Sr. Dácio 
Alves. Retornando a sessão a Sra. Presidenta franqueou a palavra a assistente de Plenário para continuar com a leitura 
das proposições. Foi lida a Indicação nº 005/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção de um matadouro público. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu 
a Indicação à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovada. Foram lidas a Indicações nº 037/2021 solicitando 
a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua da Mangueira, bairro Boiada e nº 039/2021 
solicitando a proceder com a construção de uma ponte de concreto no Povoado Eira. Dando continuidade, a Sra. 
Presidenta submeteu as Indicações de autoria do vereador Totinho Sampaio à apreciação. Pela ordem a vereadora 
Iaciaria Rios pediu para fazer parte da Indicação nº 039/2021. Em seguida o vereador autor concedeu permissão. Por 
conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou-as aprovadas. Foi lida a Indicação nº 053/2021 
de autoria dos vereadores Gard Furtado e Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
pavimentação asfáltica na Rua do Olho D’água, no Povoado Alto de Areia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 061/2021 de autoria 
do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um centro de 
referência de educação especializada para crianças com deficiência. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu a 
Indicação à apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane informou que já existe uma Indicação de sua autoria aprovada 
nesta Casa com esse mesmo objeto. Pela ordem o vereador autor afirmou que são objetivos diferentes e, por isso 
permanece com sua Indicação. Após a discussão, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Posteriormente, declarou 
aprovada. Foi lida a Indicação nº 123/2021 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro e vereador Gard Furtado, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção do Posto de Saúde no Povoado Maribondo. Dando 
continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a 
Indicação nº 220/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro, Gard Furtado e Marly Tavares, sugerindo a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a coleta de lixo no trecho que corresponde do Povoado Trindade até o Povoado 
Marianópolis, visto que não existe ambiente adequado, para o depósito do mesmo, o que prejudica o meio ambiente, 
pois muitas vezes os dejetos são jogados no Rio Mearim. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a 
Indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 228/2021 de autoria dos 
vereadores Zé Renato e Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com pavimentação asfáltica 
no Povoado Angical. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo após, 
declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 243/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a revitalização do campo de futebol, do Povoado São Raimundo. Dando seguimento, a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação a apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
259/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a colocação na 
lista de prioridade da vacinação contra a covid-19, os portadores de autismo e de síndrome de down. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a 
Indicação nº 261/2021 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com 
a recuperação do canteiro divisório da Rua Duque de Caxias. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 262/2021 de autoria do vereador Neguim 
Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação de bancos e um bebedouro público, no retorno 
onde está localizada a estátua João do Vale, nas proximidades do Mix Mateus. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou sobre a importância do seu pedido. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Em seguida o vereador autor 
concedeu permissão. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Ao final, declarou aprovada. Foi lida a 
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Indicação nº 263/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
regulamentação da Lei 13.935, de 2019, que dispõe sobre a prestação de serviço de psicologia e de serviço social nas 
redes públicas de educação básica no município de Pedreiras. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação 
à apreciação. Pela ordem a vereadora justificou a grande importância dessa solicitação. Em seguida, a Sra. Presidenta 
registrou a presença das Assistentes Sociais Sras. Nilma e Silvia e, logo depois submeteu a Indicação à votação. 
Posteriormente, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 264/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de ventiladores para o Mercado do Peixe. Dando seguimento, a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
265/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma e 
ampliação do Mercado Municipal do Engenho. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
apreciação. Pela ordem o vereador Jamison destacou a importância da sua Indicação. Pela ordem o vereador Emanuel 
solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Em seguida o vereador autor concedeu permissão. Após a discussão, a 
Sra. Presidenta submeteu à votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 266/2021 de autoria do 
vereador Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a disponibilização de quatro (04) Agentes de 
Controle de Endemias para acompanhar as comunidades de Trindade até Marianópolis. Por conseguinte, a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
274/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de 
uma ciclovia na Av. Lourival Alves Pereira e Av. João do Vale, tendo em vista pedido de populares adeptos à prática do 
ciclismo e também de quem deseja praticar. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. 
Pela ordem o vereador Emanuel informou que já existe uma Indicação de sua autoria com este mesmo objeto e, deixou 
aberto caso a vereadora queira incluir o seu nome na proposição. Dando continuidade, a Sra. Presidenta retirou a 
proposição de pauta por haver uma de igual teor. Foram lidas as Indicações nº 275/2021, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção da sarjeta, no bairro Diogo, que cruza com a Rua Manoel Trindade com a Rua da 
Paz e Manoel Trindade com a Rua da Piçarra, tendo em vista, já ter ocorrido vários acidentes com pedestre e neste 
período de maio e junho a realização de festejos católicos nestas ruas. E nº 076/2021 sugerindo a proceder com a 
reconstrução da Rua da Cerâmica, que se encontra em total desgaste erosivo, impossibilitando o tráfego das pessoas e 
causando acidentes. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações de autoria da Mesa Diretora à 
apreciação votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 015/2021 de 
autoria da Mesa Diretora, ao Instituto Federal do Maranhão-IFMA, através do seu representante o Diretor Geral do 
IFMA de Pedreiras, o Sr. José Cardoso de Souza Filho, pelo grande número de alunos, oriundos de seu instituto, 
aprovados no vestibular. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Moção Aplausos à apreciação e votação. 
Em seguida, declarou aprovada.  Foram lidas as Moções de Pesares nº 014, 015, 017, 018, 020, 021 e 022/2021 de 
autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sras. Maria Amélia Mendes da Silva, Maria Santiago de Freitas, 
Meirelândia Ribeiro Araújo Oliveira, Sr. Francisco Santiago de Freitas, Sra. Maria Aldenir dos Santos Oliveira, Pe. José 
Edilson Soares Macêdo e Sra. Monalisa de Oliveira Lopes. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu as Moções de 
Pesares à apreciação e votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a 
Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Enderson 
Portela fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o recapeamento da Rua São 
Silvestre, bairro Matadouro. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e 
votação. Logo após, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o calçamento da Av. Freitas, principalmente na parte superior onde dá 
acesso ao Morro do Calango. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e 
votação. Posteriormente, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento Verbal 
solicitando ao Poder Executivo, que seja colocado tartarugas no cruzamento das Ruas Maneco Rêgo e Duque de Caxias. 
Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e votação. Logo depois, declarou 
aprovado. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja 
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feita a revitalização, iluminação e recuperação de alguns trechos da Rua Duque de Caxias, bairro Seringal. Fez mais um 
Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita o serviço de 
capina, limpeza das sarjetas, revitalização dos canteiros, iluminação e colocação dos bancos na Av. Edilson Carvalho 
Branco, bairro Goiabal. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e 
votação. Em seguida, declarou-os aprovados. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação das vias de acesso das Ruas do Cajueiro e São João como 
também o abastecimento de água. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e 
votação. Na sequência, declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a 
tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela 
ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite parabenizou todas as mães em especial as servidoras 
desta Casa pela passagem da data alusiva ao dia das mães. Saudou todos os profissionais presentes que vieram 
acompanhar as votações em especial a Assistente Social Silvia Cristina (Ativista da Frente Nacional da Inserção de 
Assistência Social e Psicologia na Educação Básica), Comissão da Frente Municipal as Assistentes Nilma Melo, Viviane 
Soares, Sabrina Jennifer e Gisele Lisboa. Parabenizou os enfermeiros em nome da vereadora Valdete Cruz pelo Dia 
Mundial do Enfermeiro, dia este que marca a luta pela PL nº 2564/2020. Falou que no dia 20 de abril deu entrada na 
Indicação nº 257/2021 solicitando um PL beneficiando os artistas da terra onde entrou em pauta na última sessão 
remota do dia 05 de maio, mas infelizmente por conta do sinal da internet teve que ser interrompida então a respeito 
desse assunto frisou que tentar omitir o esforço e ocultar o trabalho de um vereador não é bom, porque devem se 
respeitar. Agradeceu a Deus por estar viva depois de um longo período de recuperação, o Secretário de Saúde e seu 
amigo particular Marcílio Ximenes pela atenção e assistência, a Presidenta Marly Tavares pela preocupação e 
orientação, os colegas vereadores pelas vibrações positivas. Relembrou que no último dia 07 deste mês fez 1 (um) ano 
da primeira morte por covid-19, a saudosa professora Lourdes e, na época o município não tinha essa estrutura do 
Hospital de Campanha. Relatou que vem chamando atenção ultimamente é o exorbitante número de mortes por covid-
19 de pacientes internados no Hospital de Campanha, a impressão que o povo tem sobre o processo de entubação é a 
pior possível, é comparado a receber a sentença de morte. Informou que de acordo com a RDC, Ministério da Saúde e 
ANVISA uma UTI não pode funcionar sem os pré-requisitos básicos, como por exemplo: serviço de nefrologia, médicos 
intensivistas. Solicitou as autoridades, ao Conselho de Saúde, ao Ministério Público e aos Deputados Estaduais votados 
em Pedreiras que fiscalizem sobre o que vem acontecendo em Pedreiras, no Hospital de Campanha, porque está 
ocorrendo uma morte atrás da outra nesse hospital, dessa forma, pediu socorro em nome da população ao Secretário 
de Estado Sr. Lula. Solicitou que seja esclarecidos alguns questionamentos: existe de fato uma UTI em Pedreiras, ou 
existe apenas leitos de semi-UTI? Existe o serviço de nefrologia? Esses requisitos são realmente respeitados em nosso 
município? Quem são os profissionais, eles realmente estão preparados? Como é feito esse seletivo? Vamos identificar 
os médicos que prestam serviços no Hospital de Campanha fazendo uma pesquisa do CRM. Quantos pacientes que são 
entubados no Hospital de Campanha conseguem sair com vida? Quantos são extubados? Qual estatística de 
sobrevivência após a entubação? Qual o protocolo adotado? Enfim, gostaria que todas essas indagações fossem tiradas 
a limpo porque a população chora e está sofrendo. Encerrou suas palavras se solidarizando com todas as famílias que 
hoje sofrem com a perda de um ente querido. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio pediu autorização 
para falar da bancada e frisou que sobre a Indicação da Rua da Mangueira no bairro Diogo e da Rua Luis Melo pediu ao 
Executivo que não se esqueça das mesmas, pois os moradores estão sofrendo com a lama e poeira. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Enderson Portela fez cobranças ao Executivo oriundas da população: - sobre a desobstrução das 
manilhas entre as Ruas José Sarney e Carlos Martins, no bairro Nova Pedreiras; - o CAPS AD se encontra sem remédios; - 
falta de material para exames no CESAP. Dessa forma, solicitou ao Poder Executivo que se esses problemas são verídicos 
que procure resolver o mais rápido possível; - as estradas do Centro do Julião e do Sítio Novo, pois apesar do serviço 
que foi feito ainda se encontra em péssimas condições de tráfego; - acesso a Baixa Fria; - acesso ao Povoado Sítio 
Belém. Frisou que fazer reclamação, trazer a vontade do povo no seu entendimento é ajudar o Governo a trabalhar e 
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não fazer oposição. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a 
vereadora Valdete Cruz falou que entende a colocação do vereador Gard sobre a concessão da participação nas 
indicações, mas deixou aberto para quem desejar participar das suas proposições. Parabenizou a vereadora Katyane 
sobre suas colocações a respeito da saúde e concorda que devem investigar como estão sendo desenvolvidas essas 
ações hospitalares a nível estadual e municipal. Informou que foi procurada pela classe de vigilantes municipais onde 
fizeram uma reivindicação sobre os 30% (trinta por cento) de periculosidade, porque no edital diz que eles devem 
exercer a função de vigilância e segurança do patrimônio municipal e, por essa razão solicita o apoio dos demais 
vereadores para trazerem a esta Casa uma PL encaminhando ao Executivo se existe a viabilidade dessa concessão. 
Enfim, que continuem irmanados a ouvir a voz da população, pois juntos são mais fortes. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Neguim Silva falou que em visita por algumas ruas da Vila das Palmeiras pôde perceber que as mesmas estão 
há 8 (oito) anos sem manutenção e muitos bairros enfrentam esse mesmo problema, então isso não será resolvido em 
apenas 4 (quatro) meses. Sobre o Hospital de Campanha ressaltou que quer acreditar que não foi em vão e que está 
salvando muitas vidas, pois a exemplo, temos os vereadores Totinho e Gard; e realmente houve um aumento do 
número de mortes dessa Pandemia e isso é alarmante. E baseado no que foi falado pela vereadora Katyane ficou com 
muito medo, dessa forma, como vereadores devem buscar informações sobre essas denúncias. Enfim, se coloca a 
disposição para que nesses quatro anos consigam juntos fazer de Pedreiras uma cidade cada vez melhor. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Gard Furtado se solidarizou com todos os enfermeiros apoiando a PL 2564/2020 que tramita no 
Senado e, se solidarizou também com todas as famílias que perderam seus entes queridos para essa pandemia da covid-
19. Frisou que ficou estarrecido e assombrado com os relatos da vereadora Katyane e, também identificou falas 
contraditórias em seu discurso. E em relação aos números citados de algumas áreas era importante que a vereadora 
estivesse na Plenária para que pudesse lhe perguntar se tem dados recolhidos sobre o Hospital de Campanha em 
relação: - a quantidade de internação, curados, entubados, extubados e mortos. Então, neste momento se solidariza 
com todos que fazem saúde no Hospital de Campanha em Pedreiras, com Governador Flávio Dino e com Secretário de 
Indústria e Comércio Sr. Simplício Araújo. Enfim, todos são sabedores o quanto esse hospital foi importante em sua vida 
e na vida do vereador Totinho e, por isso acredita que o Hospital de Campanha em Pedreiras salva vidas! Informou que 
se compromete em levar a Prefeita à solicitação do vereador Enderson sobre os bueiros da Nova Pedreiras e concorda 
com a afirmação que eles vereadores são os olhos da Gestão para trazerem a essa Casa a demanda da população. Não 
havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou 
para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira enfatizou que é preocupante a fala da vereadora 
Katyane quando coloca em foco o trabalho contra a pandemia tanto da Gestão Municipal quanto do Governo do Estado, 
pois todos estão todos irmanados nessa luta tanto o setor privado, igrejas, a Prefeita e Governo do Estado. Enfim, 
acredita sim que o Hospital de Campanha, assim como o Hospital Municipal, está salvando vidas! Pela ordem o vereador 
Gard Furtado pediu um aparte e falou que a cidade Pedreiras não é diferente de outro lugar, muitas pessoas estão 
morrendo em todos os lugares por conta dessa pandemia. Informou que desde o dia primeiro de maio o Hospital de 
Campanha conta com o aparelho de nefrologia. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz frisou que apoiou a vereadora 
Katyane quando levantou a questão da saúde para o momento atual; e quando citou sobre as dificuldades de 
profissionais especialistas possa ser que nem se quer São Luis tenham turnos 24h com profissionais com residências 
médicas: intensivistas, nefrologia, mas não quer dizer que não tenham a assistência necessária. Enfim, é evidente que 
hoje a cidade de Pedreiras tem um suporte bem maior para atender as necessidades da covid-19 e graças também o 
apoio de muitas Instituições. Pela ordem a vereadora Katyane Leite ressaltou que o seu discurso na Tribuna não foi bem 
assimilado, pois em nenhum momento falou que o Hospital de Campanha não fosse importante, pois é sabedora que o 
referido veio para ajudar a população nos casos de alta complexidade. O que alertou foi sobre os pré-requisitos exigidos 
pelo Ministério da Saúde, pois o Hospital existe há mais de 01 (um) ano, mas o serviço de nefrologia só foi instalado há 
12 (doze) dias como citado pelo vereador Gard. Dessa forma, se o Hospital de Campanha tem a mesma assistência do 
Hospital Carlos Macieira em São Luís por exemplo, então porque estão fazendo transferências? Dessa forma, não custa 
nada formarem uma Comissão não só com vereadores, mas com outras representações para que possam averiguar 
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essas situações. E novamente deixou bem claro que no seu discurso se referiu ao Hospital de Campanha que é Estadual 
e não ao Hospital Municipal. Enfim, não está acusando ninguém só colocou pontos a serem questionados. Pela ordem o 
vereador Gard falou que não cabe a esta Casa cobrar informações de um hospital que tem a administração estadual, 
mas cabe a Presidência da Casa encaminhar um ofício à direção do hospital solicitando esses dados para que sejam 
discutidos e só depois encaminharem um relatório para a ALEMA solicitando que os Deputados tomem alguma 
providência. Enfim, isso é o que os compete. Pela ordem o vereador Neguim Silva ressaltou que não teve a intenção de 
distorcer fala de ninguém, só frisou que ficou com medo quanto à questão citada pela vereadora sobre o processo de 
entubação. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais 
nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a 
Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
  
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 12 de maio 
de 2021”. 

 


